



1 ноября в КБР отмечалась 94-я годовщина со дня рождения лауреата Государственных премий, народного поэта Кабардино – Балкарии Кайсына Кулиева и 25 лет с момента основания Мемориального Дома-музея К. Ш. Кулиева (Распоряжение Совета Министров РСФСР № 1595 от 26 ноября 1986г.)

Мероприятия начались с возложения венков к памятнику Кайсыну Кулиеву в Нальчике на проспекте его имени. Почтить память замечательного человека и великого поэта, прибыли члены Правительства и Парламента КБР во главе с Иваном Гертером и Ануаром Чеченовым, представители муниципальных образований КБР, творческих Союзов, родные, друзья, поклонники его таланта.

Председатель правления Союза писателей КБР Хачим Кауфов, открывая митинг, подчеркнул, что творчество Кайсына Кулиева всегда служило идеалам добра и человеколюбия, он напомнил собравшимся, что в предстоящем году будет отмечаться 95-летие Кайсына Кулиева. Председатель Парламента республики Ануар Чеченов отметил, что творчество Кайсына Кулиева оказало влияние на развитие всей мировой культуры. Министр культуры Руслан Фиров сказал, что поэзия К.Кулиева — вечный, неиссякаемый источник любви к человеку. От имени актеров национальных театров собравшихся приветствовал Таубий Мизиев. Поэт Абдуллах Бегиев призвал молодежь больше читать произведения классиков литературы, ибо в них мудрость, истина и вера в человека.

Затем все мероприятия продолжились в Чегеме в Доме-музее К.Ш.Кулиева. Здесь, как всегда, школьники со всей республики читали стихи любимого поэта. От его Благотворительного фонда все присутствующие получили по экземпляру журнала «Аланы», где основная часть материалов посвящена К.Кулиеву.

После возложения цветов к могиле и мусульманского обряда поминовения началась официальная часть традиционного мероприятия. По поручению главы администрации Чегемского района Руслана Бакова, который во главе представительной делегации присутствовал на мероприятии, гостей приветствовал Хасанш Одижев – глава администрации г. Чегем, он еще раз подчеркнул безграничность поэзии Кайсына

Кулиева. Поэт Муталип Беппаев передал в дар музею вышедшую в Чебоксарах «Антологию поэтов Северного Кавказа» в переводе на чувашский язык, содержащую и большую подборку стихов Кайсына Кулиева. Он рассказал о том, как чтят память Кайсына в городе, где он лежал в госпитале во времена ВОВ и прочитал свои стихи посвященные поэту.

Махти Темиржанов — глава администрации, возглавлявший делегацию Черекского района, говорил о том, как они по- своему увековечили память великого поэта начертав на скале (у въезда в райцентр Кашхатау) слова Кулиева, которые светятся в ночи: «Мир и радость вам, живущие!».

Азнор Сарбашев, первая персональная выставка работ которого представлялась в галерее музея, проявил и свой поэтический дар, прочитав стихи, посвященные К. Кулиеву.

В этот день, во главе с генеральным директором «Национального музея КБР» Феликсом Наковым, прибыли в музей и руководители всех филиалов – музеев Кабардино-Балкарии. Након поздравил Фатиму Кулиеву и коллектив Дома-музея с 25-летием со дня основания и вручил сотрудникам премии.

Преподаватель герпегежской средней школы Зоя Ульбашева проникновенно прочитала отрывок из «Горской поэмы о Ленине».

Малик Кулиев от имени рода, поблагодарил всех за память и любовь к великому сыну Кабардино-Балкарии, прославившему родную землю своим творчеством.

Фатима Кулиева поздравила всех присутствующих с праздником и пригласила на презентацию Официального сайта лауреата Государственных премий, народного поэта Кабардино-Балкарии Кайсына Кулиева, созданного при информационной поддержке Мемориального Дома-музея и Благотворительного фонда К.Ш.Кулиева, при финансовом содействии фонда «Энергия созидания».

Амина Боташева — руководитель проекта, рассказала о структуре сайта и о том, как он создавался. Магомед Жангуразов, представлявший фонд «Энергия созидания», поблагодарил всех, кто участвовал в создании сайта и поздравил всех с праздником.

Неоценимую помощь в организации мероприятий оказал Фонд «Эльбрусоид».

Фатима Кулиева рассказала, как Кайсын ценил и любил творчество Лермонтова, что и на фронте в его рюкзаке лежал томик стихов любимого поэта, о том, как Кулиев дружил с сотрудниками Музея-заповедника и посещал все памятные мероприятия. Дом-музей продолжает эту традицию и сотрудники двух музеев подготовили еще один подарок к этому дню: выставку графических работ «Люблю я Кавказ!» (История Кавказа в лицах) из фондов Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова.

Выставка открыта для посетителей с 1 ноября по 1 декабря. Контактный телефон: 8 (903) 491-18-81.

Все запланированные мероприятия прошли на высоком уровне, широко освещались в средствах массовой информации. Даже природа подарила прекрасный, солнечный день. Отрадно отметить, что в этом году еще больше людей, чем обычно, почтили память Кайсына Кулиева и особенно много было детей. Кайсын любил детей и считал, что «в них — бесконечность жизни, ...наше счастье и наше бессмертие»

{yoogallery src=[/images/stories/pics/94] width=[100]}

